

EL DIARIO PALENTINO

DEFENSOR DE LOS INTERESES DE LA CAPITAL Y LA PROVINCIA

ORGANO OFICIAL DE LA CÁMARA AGRÍCOLA DE CARRIÓN DE LOS CONDES

EL MAS ANTIGUO Y DE MAYOR CIRCULACION

AÑO XXXVII

Teléfono núm. 6

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Capital: un mes..... 1 peseta

Fuera: trimestre..... 4 "

Número suelto CINCO céntimos

Jueves 20 de Marzo de 1919

(NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES)

Toda la correspondencia al Director: Burgos, 5 y Berruete, 1

PLANTOS DE SUSCRIPCIÓN

En la Redacción y Administración

Burgos 5 y Berruete, 1-3. (Imprenta)

y en la Librería de D. Santiago Rincón

Calle Mayor principal, número 48

Núm. 10.865

Teléfono núm. 6

DENTISTA

E. GONZALEZ RUBIO

Don Sancho, 11--Palencia

IBÁÑEZ
DENTISTA
MAYOR PRINCIPAL, 33
Teléfono 112

Antonino González

Armero
Expendeduría de Explosivos
Calle de Burgos PALENCIA

DEL MOMENTO

ORIENTACIÓN QUE SE IMPONE

El momento presente, hemos convenido todos, en que es transcendental y decisivo. La transformación se impone y tuvimos que esperar a que la guerra y las conmociones internacionales nos la impulsaran, para decidimos a dar los primeros pasos en el llamado concierto europeo o marcha progresiva de las naciones.

Ha sido preciso ese acicate imperativo para que dando un fuerte latigazo a nuestra indolencia tradicional, se noten movimientos alentadores y ansias de regeneración.

Claro es que en este despertar de «atrasados», cogiéndonos en mantillas casi, de teorías libertadoras y sana democracia, ha habido y habrá, mixtificaciones deleznable y actuaciones odiosas que todos debemos censurar.

¿Pero qué país, por inculco y lerdo que sea, ha operado transformaciones y cambios regeneradores sin estas excesividades—que pudiéramos decir, suavizando el concepto—y sin estos desmanes propios de toda situación convulsa, precursora de mejores tiempos y más venturosas organizaciones sociales? ¿Y qué nación o país tuvo la dicha de cambiar lo estatuido en materia reaccionario por algo contrario y francamente humano, sin que hubiera luchas intestinas y excesos criticables desde un modo u otro?

¿Porque pensar las transformaciones sociales y los cambios de costumbres, en países donde tan arraigadas están las formas «arcaicas», se han de hacer por convicción es pura fantasía, o la humanidad habrá de dejar de ser lo que es en realidad.

Hoy día acometen a nuestra nación diversos problemas tan difíciles como apremiantes. Y se pretende decir que los efectos obedecen a causas extrañas de no sabemos qué químicos peligros, cuando la razón clara y evidente para todos los que quieran pensar con sinceridad, es que la ley de los tiempos, impone nuevos rumbos, y como el mundo progresa sin cesar, se abren paso cada día las ideas liberales, suficientemente capaces de acabar con este estado de cosas.

Y no hablemos de los que dicen que una dictadura sería la salvación de todos, porque eso tras de constituir un desconocimiento absoluto de los tiempos que corren sería poner fuego a la mecha revolucionaria para que nada de lo que hay que conservar, quedara en su sitio.

Nada de cambios de régimen que en lo esencial no afectan, lo que es preciso son Gobiernos de significada orientación hombres capaces que hayan dado pruebas de entender el pleito nacional y que no hayan probado las amarguras del fracaso y que hagan una recta labor en pleno contacto con el país, para que conociendo sus necesidades y sabiendo sus aspiraciones, desarrollen un programa justamente democrático y suavicen este hondo malestar reinante, hijo de la incuria y vasallaje por tantos años explotado.

Con tan buen profesor, mucho se puede aprender

Con tan sugestivo título y otros que verá el lector después de estas líneas que a especie de «introito» escribimos nosotros para justificar la reproducción del sabroso artículo que el señor Rodríguez Santisteban, publicó en el periódico madrileño «El Pueblo» con ocasión de la conferencia dada en el Ateneo de Madrid, por el catedrático de este Instituto don Genaro González Carreño.

Tanto se ha querido enaltecer a éste por su condena por el delito de injuria y tanto se ha hablado de su inocencia y caballerosidad, que bien merece sea conocido lo que piensan fuera de nuestra hospitalaria ciudad, de ciertas campañas contra personas honorables y de las que son protagonistas personas que debieran haber guardado más respetos a los que solo les dispensaron atenciones, pagadas con escritos injuriosos que merecieron el castigo de los dignísimos Tribunales que intervinieron en los procedimientos contra aquellas personas seguidas por injuria y calumnia.

Veán nuestros lectores lo que escribe el ilustrado periodista señor Rodríguez Santisteban.

Apostillas a la labor cultural y social del catedrático de Lógica, don Genaro González Carreño:

Al Ateneo Científico, Literario y Artístico, de Madrid.

El nuevo espectáculo dado en el Ateneo Científico, Literario y Artístico, por la benevolencia de la Junta directiva, cediendo el salón de conferencias a un escritor, al que han condenado los Tribunales de Justicia por injurias graves, para que, acaparrado en el prestigio de este cultural Centro, ofendiera y reiterara sus diatribas, sin que la persona atacada por la espalda se pueda defender, es lo que me obliga, en una lógica sacudida de imaginación, a probar, desde las columnas de este periódico, tan joven como rebelde, de la complicidad que encierra esa tolerancia, censurada por las personas de autoridad.

¿Es que a todos los condenados por los Tribunales en España se les va a conceder esa prerrogativa para que, desde el Ateneo, puedan hablar mal de los hombres honrados, de cuantas personas no se prestaron, por grado o por fuerza, a auxiliarles en sus proyectos y aspiraciones absurdas o bastardas?

Si a tan bajos menesteres se ha dedicado el salón, por el que desfilaron los prestigios más esclarecidos del Reino, va a ser cosa de pensar que la «cacharrería» murió a manos de la intriga política y de la envidia.

Ni trato al diputado por Palencia, ni la amistad me une a él, pero aún cuando las generales de la ley no se han hecho para mí, en este asunto, juzgo deber de conciencia protestar del precedente que ha sentado el señor Carreño con su conferencia acerca del caciquismo, en la cual se concretó a zaherir, molestar, injuriar y criticar a personas honradas, lo que motivó las quejas de los ciudadanos; sensatos que, equivocadamente, acudieron al Ateneo, creyendo que este Centro era el más llamado a enseñar deleitando.

Cuando unos socios, más enamorados de la carne de tablado que del arte escénico, dieron la nota vergonzosa de convertir la docta Casa en sucursal de un Café cantante, mi indignación hizo coro a los que creyeron que la Pastora Imperio no debió nunca convertir el templo del saber en aula de baile flamenco, para rogar de viejos verdes, candelas de puertas ajenas y petrimetros cónicos tan faltos de sentido común como obrados de pedantería.

¡Qué bien los retrató Oliver! en «El pueblo dormido», y qué nota más pinto fresca dejó Regina Pastora en la historia, hasta entonces immaculada, del Ateneo! Por eso, firmé en mi afán de sacar a la vindicta pública la historia que se esconde en el fondo de la sociedad, elevé mi más enérgica protesta por haber dado acogida el templo de la Ciencia, al que fué Catedrático de lógica en el Instituto de Palencia, don Genaro González Carreño, procesado y después, condenado, por atacar, injuriando, a una persona honorable y dignísima.

Quiero creer que ha sido sorprendida la buena fé de la Junta directiva de la docta Casa de la calle del Prado, número 21, pues no de otro modo se concibe que el palacio de la intelectualidad abriera su salón de conferencias al despecho del señor González Carreño, que usando del «derecho del pataleo» volcó en sus palabras dignas del fracaso obtenido, la bilis que en su pecho acumuló el fallo de la justicia.

Jamás creyera que la atmósfera de la ciencia y del arte, se vería enrarecida por los miasmas de las pasiones políticas, envidias bastardas y enconadas turbulencias, que han llevado a su tribuna juicios apasionados, erróneos por conveniencia y, en todo momento, imprecisos, por ir envueltos en las crispaciones de una mal entendida venganza, pregonera de pobreza del espíritu.

Siempre están mis juicios presididos por la ley de la razón que es la más fuerte de las leyes y la más respetada por los hombres de corazón sano y buena voluntad. Ahora, bien, ella es la que me impulsa a decir, con la energía que da el cumplimiento del deber, que don Genaro González Carreño, está incapacitado para hablar desde la excelsa tribuna del Ateneo Científico y Literario, no solo porque los tribunales de justicia le han condenado con pruebas irrefutables por delitos de injuria grave, sino porque, como tal Catedrático de Filosofía, ha producido obras que son una provocación a la sociedad, un atentado contra la moralidad, un aborto de su Lógica,—en la que se muestra «especialista»,—y un alarde de «prodigalidad», que ha de encender la indignación en los incautos que lean las elucubraciones de ese cerebro anormal y «extraviado en divagaciones caprichosas».

Cuando le escuché en el Ateneo, pensé que ni el ministro de Instrucción Pública, ni la Junta directiva que le dió hospitalidad para que ofendiera desde el templo de la ciencia a una persona ausente, conocen el libro titulado «La educación sexual», por Genaro González Carreño, Catedrático de Filosofía en el Instituto de Pontevedra—por aquel entonces,—y escrito en el año 1910; por lo que me propuse coadyuvar a su «popularidad».

Muchas cosas «curiosas» encierra esa obra,—que no necesita de la censura eclesiástica porque la pública la ha juzgado ya,—pero como aquí todo gira alrededor de una lógica especial, lógico es también que el que leyere conozca el modo de pensar, sentir y vivir del autor de «La educación sexual», el cual, en la página 276, expresa en términos tan claros, tan vividos, tan «lógicos»,—según su alta escuela teórica y práctica—sus impresiones, estudios y deducciones, que todo comentario sobra. He aquí algunos fragmentos de esa obra educadora, que no sé si estará de texto en los Institutos de Soria, Pontevedra y Palencia, ciudades, para él, de imborrables recuerdos.

(Los párrafos a que se refiere el autor omitimos el publicarles, en gracia a los lectores, pues son de índole tan escabrosa y tan indecentes, que bien merece les suprimamos por respeto a los hogares donde se lee EL DIARIO).

Como se desprende de esa descarnada autobiografía, que el señor Carreño brinda a sus lectores, la escuela de este señor catedrático dista mucho de ser la de buenas costumbres que todo padre, amante de sus hijos, anhela para que en el corazón y en el cerebro del joven, el profesor vaya inculcando ideas nobles y pensamientos elevados.

No sabemos, ni aspiramos a descifrar el enigma, pues para muestra basta el botón afrodisíaco ya reproducido—lo que el señor Carreño haya inculcado a algunos de sus discípulos, o aspire a enseñar a sus alumnos,—ya que tan gráficamente expresa sus debilidades juveniles,—pero lo que es innegable porque está fuera de toda disculpa, es que la obra es un alarde de pornografía barata, escrita en momentos de vesania o de aberración intelectual.

Los amigos del maestro de la vida pública y privada; los admiradores de las «genialidades» del señor Carreño, sus defensores más o menos espontáneos en la prensa, seguramente desconocían esa faceta del que, siendo doctor en los misterios del organismo, alcanzó la licenciatura ante los Tribunales de Justicia.

Otras obras del señor Carreño muestra la alta idea que tiene su autor de la disciplina y del respeto que, por ley del corazón, de las conveniencias sociales y de la superioridad jerárquica, debe reinar ante los mortales; sus páginas son una constante injuria al Rector de la Universidad y Director del Instituto, en donde cayó como nube devastadora, y un canto de odio, de despotismo y de violencias injustificadas a los compañeros del mismo Centro oficial en que enseñaba deleitando.

Desterrado de Palencia, va a Castellón de la Plana D. Genaro González Carreño, llevando por bagaje, las enseñanzas que se desprenden de su libro «La educación sexual», tan realista porque fué hecho con girones de una vida ofrendada en aras de torpes elucubraciones. Moderno judío errante, camina de unas aulas a otras, agobiado bajo el peso de recuerdos que lo atenazan con lúbricas escenas y zaherido por las espigas del despecho que brotaron al calor de su vanidad y de su soberbia, el globo de las almas sin alas.

¡Quiera Dios—como él pide en su libro—perdonarle, benigno, sus caídas, sus cuñitas y sus debilidades!

ANTONIO RODRIGUEZ SANTISTEBAN.

Información general

Castilla la Vieja

BURGOS.—Un muerto y un herido.—Un timo.—En la carretera de Burgos a Sasamón, un carro arrolló a los hermanos Juan y Manuel Marcos, vecinos de Melgar, resultando muerto el primero y con heridas de importancia el segundo.

—En Arijia ha sido víctima de un timo la vecina Elena García, a quien una gitana por medio de engaños la sacó dos mil pesetas en «metálico» y otros efectos, ofreciéndole curar de una enfermedad que padece la timada.

La gitana ha desaparecido sin que se sepa su paradero.

SANTANDER.—Un atraco.—En la Inspección de vigilancia se presentó Gabino Herrero Fernández, empleado en el «Café Royalty», presentando una denuncia.

Manifiestó que la noche anterior, a la una y media de la madrugada, se dirigió a su domicilio y que al llegar como a la mitad de la calle del Medio, de improviso se abalanzaron sobre él dos sujetos que apostados debían aguardar su paso.

Uno le sujetó los brazos mientras el

LA FUNERARIA

Vinda de MONTIYUELO

FUNDADA EL AÑO 1870
Nuevos Férretos de nogal estilo Americano
Servicio completo y permanente
MAYOR PRINCIPAL, n.º 184, Palencia

Dr. A. Bustamante

(De las Clínicas de Madrid y París)

Enfermedades del estómago e intestinos y pecho

Laboratorio de análisis

De 11 a 12 y de 2 a 4

Avenida del General Amor 2

CUESTA CEINOS

MÉDICO-DENTISTA

Mayor Pral., 94, 2.º izquierda

DOCTOR TOMÉ ORTIZ

ESPECIALISTA EN PARTOS

Consulta de la Matriz,
Vías Urinarias y Secretas

Aplicación del 606 y derivados

De 12 a 4 y de 8 y media

a 9 y media de la noche

Mayor Principal, 130 al 136



A. FIROA (Optico)

Posee un completo surtido en Cajas de emáticas para dibujo, Gemelos para teatro y campo. Barómetros, Termómetros, Microscopios, Brújulas, Lupas y otros artículos de Óptica.

En Joyitas de oro y plata, variado surtido en novedades propias para regalos

SE HACEN COMPOSTURAS

Mayor Pral., núm. 80, OPTICA Y PLATERA

DR. ARTURO MONTES

CONSULTA MÉDICA

de ONCE a UNA

Conde de Garay, núms. 9 y 11

Palencia

Manuel Santa Cruz

PRACTICANTE

en Cirugía menor y pedicura

Extirpa callos, ojos de gallo, uñeros y todo lo concerniente a Cirugía.

También se pasa a domicilio.

SE VACUNA TODOS LOS DIAS

Mayor Pral., 107.—Teléfono, 103

otro le amenazaba con disparar contra él un revólver que empuñaba.

Gabino perdió el conocimiento y cuando le recobró, notó que del bolsillo interior del chaleco le habían sustraído la cartera con 600 pesetas y 5 duros en metálico que guardaba en otro bolsillo.

Castilla la Nueva

MADRID.—El amor y las mujeres.— En el café de Puerto Rico se desarrolló un suceso sangriento, en que fueron protagonistas dos mujeres, guapas ellas y nada medrosas, según demostraron más tarde.

El hijo de un general, cuyo nombre coincide con las iniciales A. Ch., sostenía relaciones amorosas con Amparo Giges Barberán, de treinta y siete años, domiciliada en la calle de los Tres Peces, número 8, y ambos se querían o aparentaban querer; hasta el punto de que Amparo propuso a su novio el entrar a servir en su casa; a lo que se negó el galán.

Los días y los meses transcurrieron tranquilos y felices para la amorosa pareja, hasta que la terrible pasión de los celos se adueñó de Amparo al enterarse que su galán hablaba con cierta intimidad con otra mujer llamada Luisa Sobrino Costales, de treinta y tres años, que vive en la calle del Cardenal Cisneros número, 33.

Desde aquel momento Amparo se dedicó a buscar a su rival, hasta que la encontró en el café de Puerto Rico y las frases que entre ambas se cruzaron fueron para no oídas.

Luisa, acalorada, sacó un puñal que llevaba oculto, y con él agredió a Amparo, causándole una herida de pronóstico reservado en el costado izquierdo, de la que fué curada en la casa de socorro. Luisa fué detenida y conducida al Juzgado de guardia.

Entre el escándalo que se produjo en el café Amparo después echó de menos un bolsito que contenía 500 pesetas.

Aragón

HUESCA.—Un hombre ahorcado.— En el pueblo de Alcubierre apareció ahorcado el vecino José Bernal, suspendido de una cuerda que ató al montante de la puerta de su dormitorio.

Se ignoran las causas que le decidieron a tomar tan fatal resolución.

Levante

VALENCIA.—Lorroux, sin cabeza.— En la visita que el alcalde ha hecho a las fallas levantadas en las calles, notó que una de ellas representaba a Romanones, Maura, Dato y Lerroux, entretejidos en mantener a España.

El alcalde ordenó que fuera desfigurado el monigote que representaba a Lerroux, quitándole para eso la cabeza.

Se cementa jocosamente este exceso de celo republicano.

UN DECRETO

El reparto de la correspondencia

El anunciado decreto relativo al reparto de la correspondencia a domicilio, dispone lo siguiente:

Artículo 1.º En lo sucesivo se entenderá que constituye el domicilio del destinatario de la correspondencia ordinaria a los efectos del párrafo primero del citado artículo 149 del reglamento de 7 de Junio de 1898, la casa que habita prescindiendo del cuarto que en ella ocupe.

Art. 2.º Los carteros urbanos no tendrán, por consiguiente, obligación de subir a los pisos de cada edificio, a no ser para la entrega de correspondencia certificada, pliegos con declaración de valor, giros postales, cartillas de la Caja Postal de Ahorro, y en general de todos aquellos paquetes, objetos o documentos que no constituya correspondencia ordinaria.

Art. 3.º Los carteros utilizando los medios que se determinarán en instrucciones separadas, darán el aviso necesario para que sea conocida su presencia en la casa y puedan el destinatario o individuos adultos de su familia o servicio, recoger la correspondencia, abonando los derechos de distribución.

Art. 4.º El presente real decreto empezará a regir el día 15 de Abril próximo, y la Dirección general de Correos y Telégrafos queda autorizada para dictar las instrucciones necesarias en cumplimiento de lo que en el mismo se ordena.

Sindicato de fabricantes de harina

De la provincia de Palencia

Para dar cumplimiento a la Real Orden de 8 de Marzo del Ministerio de Abastecimientos se ha reunido el Sindicato en Junta general, bajo la presidencia de D. Victor Calvo Barrios, habiendo tomado por unanimidad, entre otros, estos acuerdos:

El Sindicato en Palencia reitera una vez más su ruego al Ministro para que disuelva los Sindicatos harineros, dando cumplida satisfacción a la demanda de los agricultores y a los fabricantes del interior a quienes también perjudica grandemente el sistema establecido, y solicita del Gobierno que proponga otra solución que no ofrezca recelos a la opinión y que facilite las transacciones bajo el fin principal de evitar el encarecimiento del pan, principal alimento del hombre.

El Sindicato se compromete a comprar durante la actual campaña todo el trigo de buena clase que se venda en la Provincia al precio de tasa, pagándolo al contado al recibir la mercancía. También se compromete a poner a disposición del señor Gobernador civil toda la harina panificable que produzca el trigo que se le entregue al precio de tasa con arreglo a las normas establecidas por el Ministerio de Abastecimientos.

Si al gobierno le conviniere disponer la molienda de trigos por su cuenta el Sindicato ofrece sus fábricas con todo el personal, encargándose el Estado de la compra de trigo al precio que juzgue conveniente y de la venta de las harinas y salvados al que estime oportuno, sin abonar otra indemnización, que los gastos naturales de la industria de fabricación.

Quedó confiado al señor Gobernador civil, como presidente, que organice la compra de trigos y la venta de las harinas de los trigos comprados por su mediación, para en esta forma justificar plenamente que el Sindicato acatando las órdenes superiores cumplirá lo que se le ha impuesto como deber inexcusable.

De la Provincia

SOTOBAÑADO

Visita de inspección

El pasado lunes se presentó en Sotobañado el inspector de primera enseñanza de la zona segunda con objeto de girar una visita al hermoso edificio escolar que existe en dicho pueblo, quedando aquel satisfechísimo de las inmejorables condiciones que reúnen los locales destinados a escuelas.

Terminada la visita, dió una conferencia pedagógica, demostrando la necesidad de la educación.

Con frases llenas de amabilidad reprochaba la conducta de algunos padres que cuando cometen fechorías sus hijos les amenazan con el maestro, diciéndoles que en la escuela les castigarán, haciendo con esto que los niños miren con prevención al maestro, ante el que se presentan recelosos y desconfiados. Lo contrario a esto, decía el inspector, es lo que debe inculcarse a los niños para que con libertad le pregunten sus dudas, asistan con gusto a clase y se aprovechen de sus lecciones.

Las últimas palabras del discurso fueron acogidas con aplausos por todo el pueblo, que elogió los hermosos conceptos emitidos por el señor inspector.

Esto fué después obsequiado con un banquete por el señor Alcalde, al que asistieron las autoridades y el diputado provincial por el distrito don Hilario Herrero.

El Corresponsal

18-3-1919

VENTURA DEL OLMO

COMPRA-VENTA de toda clase de valores del Estado e industriales.

Descuento de cupones.

CAMBIO DE ORO y billetes extranjeros SEGUROS DE VIDA, delegado en la provincia, del Banco Vitalicio de España, la primera compañía en su ramo.

GRANDES ALMACENES, de quincaillería, paquetería y mercadería.

EN LA INTIMIDAD

«Los de casa» tuvimos anoche unas horas de expansión y alegría.

Nuestro querido Director y propietario de EL DIARIO PALENTINO, celebraba ayer su fiesta onomástica y siempre atento, siempre fino, siempre cariñoso con los que le rodeamos, con los que procuramos ayudarle en su difícil tarea periodística, nos hizo el honor de sentarnos a su mesa y obsequiarnos espléndidamente con una cena íntima.

Don Pepe, como le llamamos «los de casa» por costumbre tal vez algo licenciosa nacida del cariño que nos tiene y le tenemos, quiso reunirnos a todos: personal de redacción, de administración y de imprenta; todos, todos los que con él compartimos horas de pena y horas de alegría, fuimos honrados pasando unas horas, que segundos parecieron en su compañía.

Ya sabe nuestro querido director y su apreciable y distinguida familia lo mucho que todos les queremos y si anoche nos dieron pruebas grandísimas de amistad y cariño, con ellas más y más a los que le rodeamos nos unió y unidos por él en fraternal conjunto, sabremos corresponder como estamos obligados.

También el hijo de nuestro director, Pepín, como le llamamos los que chiquillo le conocimos, se mostró con todos atento, formal, cariñoso, hecho un hombre. Hombre, que andando el tiempo, ha de llegar donde los buenos, porque tiene para ello dotes y «madera de periodista».

Reciba don José Alonso y su distinguida familia la expresión sincerísima de nuestro cariño y quiera Dios que con largos años de vida y venturas consiga ver en un todo realizados sus ideales.

Si él triunfa, triunfaremos, y si fracasa, nuestro será también el fracaso, que ya bien sabe él que en el placer y en la pena nos tiene constantemente a su lado.

Y ahora vamos a copiar a continuación y sin que nuestro Director se entere, pues sabemos que es enemigo de estas cosas, la «Cuartilla» que después de la cena leyó nuestro compañero «E».

MI CUARTILLA

A mi distinguido director don José Alonso en el santo de todos los Pepes.

Don José: Perdónese usted que hoy haga versos, y que parezca alguno ofensivo... Ya sabe usted, don José, que hoy es día «festivo».

Hay que tener buen humor, mi querido Director, y hay que aborrecer el llanto... hay que reír, si señor; ¡hay que hacer honor al santo!

Y así, cuando usted nos vea hilvanando en una idea, César un sueño sangriento; yo una lirica presea y Pepín algo «Del momento»;

cuando por pasar el rato vea usted al «Maragato» convertirse en «pescador», y que en solemne aparato reza el encuadernador;

mientras en presencia rara, con el vino cara a cara, y el estómago bien lleno, se baila unos tangos Lara y no es sereno «El Sereno»,

en tanto que amortiguada por el polvo de la nada su sed de resoluciones, no «componen» casi nada ni José ni «Romanones»;

don Pepe, recuerde usted que es día de San José; día de grande alegría por ser su santo, y a fé que «ébríos» en tan fausto día,

de afectos y de emociones, ni es ya Poder «Romanones», ni «El Sereno» toca pito, ni Pantaleón correcciones, ni Fidel será un bendito.

Ya sé que están esperando dos cántaros — por su mando — de vino de «Las Castillas»... ¡habrá que vernos soñando sobre las ocho cuartillas!

En ellas, alguien pondrá graciosos chistes, y hará colmos de forma bien variada... ¡la mía siempre será la «cuartilla» literaria!

19 marzo 1919.

La incautación en nuestra provincia

En virtud de denuncia formulada por el vecino de Melgar de Fernamental, Emiliano Huidobro Martínez, la guardia civil de Herrera de Pisuegra se incautó y puso a disposición del Alcalde, de la barca número 1 de la Compañía del Canal de Castilla, que transportaba clandestinamente 820 fanegas de trigo de los almacenes «Carrecalzada», enclavados en la jurisdicción de dicho Melgar, cuya mercancía fué depositada por don Sabas Pérez para su conducción al muelle del Canal en Alar del Rey.

Dicho cargamento circuló sin la correspondiente guía hasta Olmos, donde se expidió una falsa para Santurde (Santander.)

NOTICIAS

El día de ayer

Fiesta de todos los Pepes, desde el atisnante don José hasta el mimoso Pepito, pasando por el taurófilo Joselito y el Pepe seductor, transcurrió lleno de felicidades.

La temperatura no fué muy deliciosa, pues durante todo el día sopló un viento que tanto molesto. No obstante, los paseos estuvieron frecuentados, especialmente el de la Cárcel.

Por la mañana después de misa de doce la gente acudió al paseo de la calle mayor, el cual fué amenizado por la banda de música.

El interés que en nuestro público han despertado las terribles aventuras de Nick-Carter, hizo que el Teatro Principal estuviera «en bote» como vulgarmente se dice y ¡qué lastima que no hubiese sido más grande el coliseo!

Y después de unas «cuantas papalinas» propias del día terminó en la más augusta felicidad la fiesta de todos los Pepes.

Ahora que el señor Palomino ocupa la Alcaldía y tanto interés demuestra por los asuntos que afectan a los diversos ramos que dependen de su autoridad, bueno es que haga una llamada a los agentes urbanos para que vigilen con algo más de celo y eviten que los muchachos tomen como evacuatorio la vía pública y conviertan los portales de las casas en w. e., pues es vergonzoso lo que viene ocurriendo sin que de ello se enteren los encargados de velar por la limpieza e higiene de la ciudad.

Ayer tarde un «sportman» que montaba una bicicleta, al pasar por la calle del Cuervo, sufrió una caída, que le produjo heridas sin importancia.

Al caer dió un encontronazo al niño de cuatro años Luis Aguado, ocasionándole una pequeña lesión en la frente. ¿No sería conveniente que estos amateurs incipientes hicieran sus prácticas deportivas en lugares en que no pudiesen causar daños a los pacíficos transeúntes?

Ha sido nombrado, por mayoría de votos, médico titular de la Beneficencia municipal de Villada el doctor don Rafael Zugartí Orol.

Sea enhorabuena.

El señor Delegado de Hacienda ha puesto al cobro para mañana varios libramientos de carácter no preferente.

La epidemia gripal

Según los datos que en la Inspección provincial de Sanidad se reciben, parece ser que la epidemia gripal disminuye notablemente en toda la provincia. En Pino del Río desapareció por completo la epidemia, habiendo ocurrido desde que oficialmente se declaró las defunciones siguientes:

En el mes de octubre, 3; en noviembre, 2; en diciembre, 1 y en enero, 2.

En Lantadilla, durante el mes de febrero se registraron 10 casos; en Santoyo 12 y en Torquemada, 6.

En Belmonte de Campos, según comunica el inspector local de Sanidad, se han dado de alta 6 enfermos y hubo dos nuevas invasiones.

En la capital el estado sanitario es bastante satisfactorio, pues existe un corto número de atacados y todos ellos de pronóstico leve.

La Cámara de Comercio e Industria de esta capital ha designado como vocales representantes de la misma, en la Junta de Protección a la infancia y Mendicancia a don Diocleciano de la Serna.

A toda señora embarazada es indispensable tomar «Opoglandulina», para tener parto fácil y niño robusto. — Farmacia de Fuentes.

La Alcaldía de Melgar de Yuso, solicita por conducto del señor Gobernador el envío de linfa para la vacunación de las familias comprendidas en la lista de pobres.

Por dedicarse a la caza con galgo careciendo de la oportuna licencia, la guardia civil de Dueñas ha denunciado a un vecino de dicha villa.

Ante la alcaldía de Valle de Santullán se ha presentado la correspondiente denuncia contra cuatro jóvenes que apacentaban reses lanaras en terrenos de la pertenencia del Estado.

En la calle del Trompadero promovió una reyerta dos sujetos, a consecuencia de la cual resultó uno de ellos llamado Fortunato García con una herida contusa en la región superciliar del lado derecho de pronóstico leve.

Dos vecinos de Porquera han sido denunciados ante el Juzgado municipal Barruelo de Santullán por causar daños con reses lanaras, en una finca sembrada de trigo propiedad de Anselmo Santiago Adán.

Esta tarde celebra sesión la comisión provincial. Mañana daremos cuenta de los acuerdos que se adopten.

La Cofradía Penitencial de Jesús Nazareno celebrará en la Ermita de su nombre un solemne novenario que principió el sábado 22 de los corrientes cuyos sermones estarán a cargo del notable esador sagrado Revd. P. Peñalva Armengol Fernández, del Convento de Nuestra Señora de la Merced de Buena Dicha, de Madrid.

Todos los días, después de la misa de once, se rezará la novena. Por las tardes empezará a las siete, a excepción del último que será a las cuatro.

Con la solemnidad ya irradicional en la Casa de Beneficencia, la Asociación de Jóvenes de San José de dichos establecimientos celebró la fiesta en honor de su Patrono.

Los cultos, a los que fuimos atentamente invitados, resultaron brillantes.

CALLOS

¿Cuánto daría V. por verse libre de sus terribles callos? Con solo cinco reales consigue V. esa felicidad. Compre hoy mismo un tarrito de «Ungüento mágico» y en tres días le estirpará los callos, juanetes, ojos de gallo y cualquiera dureza. Se vende en todas farmacias y droguerías a 1'25 pts. Depósito en Palencia: Farmacia de Rivas Gallego y Farmacia del Dr. Fuentes.

Sanatorio Quirúrgico del DR. MADRAZO

SANTANDER

TELEFONO, 491

En este Instituto se trata todo género de afecciones de CIRUGIA con 21 años que lleva desde su fundación y su numerosa estadística garantiza los resultados.

Para que todos los enfermos puedan disfrutar de los beneficios de este Sanatorio, se hallan establecidas tres categorías: pagando por estancia VEINTE pesetas en primer, DIEZ en segunda y CINCO en tercera.

Las dos primeras clases pueden ser firmadas por el enfermo o por un representante de su familia o algún sirviente. Las terceras por escrito, se dirigen al Director y para otros detalles al Gerente don Luis Polo y Español.

Conferencias Telefónicas

(DE NUESTRA «AGENCIA MENCHETA»)

Madrid 20

Conferenciando

A última hora de la noche celebraron una larga entrevista con el conde de Romanones, los ministros de Gracia y Justicia y Gobernación.

En los círculos políticos se daba como seguro que en la conferencia antedicha se trató de asuntos transcendentísimos.

Interrogados los ministros por los periodistas, dijeron que únicamente el presidente les dió cuenta del decreto relativo al contrato de trabajo que tiene ya ultimado y que llevará al Consejo.

También llevará el marqués de Corfina un decreto sobre obras públicas y otro sobre reglamentación del trabajo en las minas.

Tranquilidad

El subsecretario de la Gobernación recibió a última hora a los reportes, diciéndoles que el día había transcurrido con relativa tranquilidad en toda España y que en Barcelona la opinión daba muestras de alegría y elogiaba al Gobierno ante la fórmula de arreglo hallada para solucionar los conflictos obreros.

Inquilinos y caseros

Solamente en Sevilla—nos dijo el señor Lladó,—han ocurrido pequeños incidentes entre inquilinos y caseros del barrio de Triana.

Hubo algunos alborotos que sofocó la policía.

Por negarse el propietario de unas fincas de la calle de González Quijano a bajar el 50 por 100 de unos alquileres, las turbas asaltaron su domicilio, sacando un automóvil que incendiaron.

Acudieron guardias civiles dispersando a los revoltosos.

Romanones y don Melquiades

Ayer tarde se decía en los círculos políticos que don Melquiades pretendía solicitar una entrevista con el Conde de Romanones. Este rumor ha sido totalmente desmentido por amigos íntimos del jefe de los reformistas.

Decían aquellos que don Melquiades desconoce en absoluto los propósitos del conde respecto a la entrada de los reformistas en el Gobierno.

Si don Melquiades Alvarez lo aceptara, sería manteniendo íntegro el programa que expuso en el banquete del Palace Hotel.

Firma regia

Su Majestad el Rey ha firmado los siguientes decretos de Gracia y Justicia:

Promoviendo a la plaza de fiscal de la Audiencia provincial de Guadalajara a don Antonio Antrás y Gómez, magistrado de la de Sevilla.

Trasladando a la plaza de magistrado de la Audiencia provincial de Córdoba a don Eduardo Martos de la Fuente, que sirve igual plaza en la de Jaén.

Promoviendo a la plaza de magistrado de la Audiencia provincial de Jaén a don Enrique Hernández Alvarez, abogado fiscal de la territorial de Granada.

Nombrando para la iglesia y arzobispado de Tarragona a don Francisco Vidal y Barraquer, obispo titular de Pentacomia y administrador apostólico de Solsona. Nombrando para la canonja va-

cante en la Santa Iglesia Catedral de Avila al presbítero doctor don Juan Barceló Bauzá.

Consejo en Palacio

Bajo la presidencia de don Alionso, se reunieron esta mañana los ministros en Palacio, celebrando Consejo, el cual duró largo rato.

El conde de Romanones pronunció su acostumbrado discurso, dando cuenta al monarca de la situación en el extranjero y algunas medidas adoptadas por el Gobierno en la presente semana.

Después de cumplimentar el conde de Romanones a la reina doña Cristina, salió de Palacio, manifestando a los periodistas que reinaba tranquilidad en toda España.

Hablando de la situación en Barcelona, dijo que era satisfactoria, habiendo entrado hoy al trabajo todos los obreros de «La Canadiense» y de otros servicios que se encontraban en huelga.

Un periodista:—¿Qué hay de los presupuestos, señor conde?

Romanones:—Espero que antes de 31 de marzo se aprobará la dozava parte correspondiente al mes de abril.

Palatinas

Después del Consejo, recibió don Alfonso a una comisión de veterinarios que le hicieron entrega de las conclusiones aprobadas en la asamblea celebrada en Barcelona y de una medalla conmemorativa de dicha asamblea.

Cumplimentó también al Monarca el ex-gobernador de Barcelona señor González Rotwos.

Por último recibió a los generales Babús, Carvajal y de la Hoz.

Visitas a Romanones

El jefe del Gobierno recibió esta mañana en su despacho oficial a una comisión de contratistas quienes pidieron que se hiciera efectiva la subvención concedida por el gobierno, pues en otro caso se verán obligados a suspender las obras.

Recibió también a una comisión de la Casa del Pueblo, que solicitó la libertad de los detenidos durante los recientes sucesos acaecidos en Madrid.

Los alumnos de Toledo

Mañana saldrá un tren especial de Toledo con los alumnos de la academia de infantería para hacerle cargo en Madrid, de dos centenares de banderas gloriosas.

El código de justicia militar

Don Alfonso ha firmado hoy un decreto reformando el Código de justicia militar.

Se restablece el consejo Supremo de la Fiscalía.

Los delitos comunes serán juz-

Teatro Principal.

Esta noche se despedirá de este público la notable compañía de dramas policíacos que con tanto éxito venía actuando en nuestro coliseo.

En las dos funciones de despedida, se representará el grandioso drama «El sillón de la muerte», obra en la que Paco Comes hace una soberbia creación.

En vista de los elogios que hemos oído de la obra y el celebrarse el beneficio del señor Comes, no dudamos que hoy se vea concurridísimo el Teatro.

Creiendo vengar así antiguos resentimientos personales dos mozos de Villota del Duque derribaron una tapia de barro de unos tres metros, propiedad de su convecino Esteban Luis Ibáñez.

La guardia civil de Bahillo los denunció ante la autoridad competente.

Se halla vacante la plaza de Veterinario e inspector de carnes de Soto de Cerrato, dotada con 80 fanegas de trigo y 90 pesetas. El plazo para solicitarla es de 15 días.

Registro Civil

En el Juzgado municipal se han recibido hasta la una de la tarde de hoy, las inscripciones siguientes:

Defunciones.—Juliana Antúnez de la Torre, soltera, de 50 años, Manicomio.

Nacimiento.—Basilio Saldaña González, hijo de Julián y Brigida, Mayor principal, 212.

AVISO

Por mejora de locales y ampliación del negocio, se ha trasladado la Sastrea de Silvino Gómez (Hijo de Baltasar Gómez), al n.º 15 de la calle Conde de Garay, entresuelo, (frente al Banco de España).

No desaparecerá la GRIPE mientras no use todo el mundo JABÓN SALVAVIDAS.

Depósito para la provincia: RODRIGUEZ y BLANCO (S. en C.)

SEGUROS

contra incendios y sobre la vida. Antes de hacerlos pedid condiciones y primas al representante en Palencia de las importantes Compañías «La Catalana» y «Assicurazioni Generale di Trieste». Lucio González E. de Medina, Corredor de Comercio. Barrio y Mier, 14.

Huerta en renta

Se ofrece una en el campo de esta ciudad, con agua abundante, casa, cuadras, establo, etc., y mucho arbolado frutal.

Dirigirse a esta administración.

Hotel-Restaurant

Casa moderna; la mejor de la población, se traspasa en muy buenas condiciones.

DIRECCION: señor administrador del Gran Hotel París.—LEÓN

Farmacia y Droguería

En pueblo importante de esta provincia se venden bien acreditadas y de buenos rendimientos.

Dirigirse, con sello, al Director de este periódico, para enviar la correspondencia al anunciante.

VACUNA fresca de ternera y SANGUIJUELAS en cantidad.

Practicante Estébanez

COLÓN 7, (antes Herreros)

MECADOS

PALENCIA, 20. Continuamos atravesando un tiempo de fuertes vientos y frío, propio del mes en quo nos encontramos.

El movimiento triguero sigue estacionado y cada día ofreciendo mayores dificultades el adquirir grano para la molienda por negarse los que disponen de dicho cereal a cederlo al precio de la tasa, que está rigiendo sin hacerse ninguna operación.

El precio del trigo no puede señalarse otro que el de la tasa, y en cuanto a los demás artículos se han cotizado como sigue:

Centeno a 64 y 65 reales las 90 libras; cebada, mucha variación pues han sido diversos los precios, pagándose a 42 y 48 reales y alguna fanega de clase buena a 45.

VALLADOLID 19. Mercado del Canal.—Las entradas de trigo hoy fueron nulas.

Mercedo del Arco.—Las entradas fueron hoy nulas.

El trigo corriente bueno se paga a 88 reales las 94 libras, pesetas 47'99 los 100 kilos.

MEDINA, 19.—Entraron 200 fanegas de trigo, que se pagaron a 86 y 87 reales las 94 libras.

El mercado de cereales se ha visto muy desanimado.

Cebada a 47 y 48.

Algarobas de 66 a 67.

Tendencia sostenida.

BIOSECO, 19. Hoy entraron unas 200 fanegas de trigo que se pagaron a 83 y 84 reales una.

Tendencia firme y tiempo bueno.

ARÉVALO, 19.—Las entradas en este mercado fueron escasas, pagándose a 83 reales las 94 libras, pesetas 47'99 los 100 kilos.

El centeno se cotiza a 64 reales las 90 libras, cebada a 45 y algarobas a 70.

Tendencia firme y tiempo frío.

BENAVENTE, 19.—Al detall se paga el trigo a 87 reales las 94 libras, pesetas 50'29 los 100 kilos.

El centeno se cotiza a 70 reales fanega, cebada a 50, avena a 40.

Harina extra a 67 pesetas los 100 kilos, primeras buenas a 64 y de todo pan a 60.

Tercerillas a 43, cuartas a 00, comidillas a 80 y salvados a 29.

Tendencia sostenida y tiempo variable.

BARCELONA, 19.—Sin operaciones.

Por ferrocarril llegaron seis vagones de trigo uno de harina, tres de cebada, uno de centeno y cinco de maíz.

¡Agricultores!

Abonado con nitrato de sosa de Ohio. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos y folletos gratis para su aplicación dirigiéndose al Comité de Nitrato de Sosa de Chile, Almirante, 14.—Madrid.

OBRA S DE

JULIO SENADOR GOMEZ

«LA CANCIÓN DEL DUERO», 4 pesetas ejemplar.

«LA CIUDAD CASTELLANA», 3 » »

«TIERRA LIBRE», 1'50 » »

DE VENTA EN LA

LIBRERIA DE D. SANTIAGO RINCON

MAYOR PRAL., 48

Se necesita un herrero en la fábrica de mantas de Demetrio Casañé.

gados por una sala compuesta por cuatro consejeros togados.

En todas las Capitanías se establecen Comandancias fiscales.

Se admiten fianzas para obtener la libertad provisional.

Los Consejos de guerra llevarán los mismos trámites que en las vistas públicas por jurisdicciones ordinarias.

Se concede amplitud para proponer la práctica de pruebas, pudiendo intervenir en los sumarios el abogado defensor.

Empezará a regir este Decreto a los 30 días de publicado en la «Gaceta» pudiendo acogerse a sus beneficios los que actualmente se hallen bajo el fuero de guerra.

Los carteros

Esta mañana visitaron al Director de comunicaciones señor Navarro Reverter, para hacerle saber la satisfacción que han producido en el cuerpo los decretos recientemente publicados, en los cuales se conceden mejoras de insrtancia a los funcionarios del ramo.

El señor Navarro Reverter les dijo que su gratitud en este caso se la debían al Monarca y al Ministro de la Gobernación que suscribieron los decretos, prorumpiendo entonces los comisionados en vivas al Rey, al señor Gimeno y al Director de comunicaciones.



Doctor NAVARRO

MÉDICO POR OPOSICION de los Establecimientos Provinciales de Beneficencia

Mayor pral., 192. Consulta de 12 a 4.

RAYOS X.—OPERACIONES DE CIRUGIA.—ENFERMEDADES DE LA MUJER.—LABORATORIO MICROGRAFICO.—VACUNAS, TUBERCULINAS Y SUEROS.—ELECTROTHERAPIA MODERNA.—CURAS DE RADIUM.

BOLETIN RELIGIOSO

Viernes, 21.—Santos Benito, Filemón y Donnino.

IMPRESA de J. ALONSO ALONSO Burgos, 5 y Berruguete 1 y 3 (Junto a la Diputación Provincial)

Imprenta de «EL DIARIO»

PALENCIA Burgos, 5 y Berruguete, 1 y 3 PALENCIA

Junto a la Diputación provincial

TELÉFONO N.º 6

Grandes TALLERES TIPOGRÁFICOS

Se confeccionan toda clase de trabajos pertenecientes a las Artes Gráficas

Memorandums, Revistas, Obras de lujo Remendería, Facturas, Cartas, Besalamanos, Tarjetería, etc. etc.

Prontitud Economía

LOZA — Gran rebaja de precios — CRISTAL

Por las importantes compras que la casa de LAURENTINO PUERTAS ha realizado, ha conseguido precios excepcionales, siendo de consideración la rebaja de precios que a partir del día 14 del presente, rigen en esta casa; única que para juzgar de sus precios da la siguiente

Vajilla fina, por 47 pesetas 88 piezas

- | | | | |
|------------------------------------|-----------------------------|---------------------------|--------------------------|
| 18 platos llanos, para mesa, finos | 1 Sopera | 6 Pocillos para chocolate | 6 Vasos para vino, finos |
| 6 id. hondos id. id. | 3 Fuentes distintos tamaños | 6 Platos para los mismos | 6 Id. para jerez id. |
| 6 id. llanos, para postre, id. | 1 Salsera con plato | 1 Frutero cristal fino | 6 Id. para li-or id. |
| 1 Ensaladera | 6 Tazas para café | 1 Jarra id. id. | 1 Vinagrera fina |
| 1 Rabanera | 6 Platos para las mismas | 6 Vasos para agua finos | |

Inmenso surtido en Loza, Cristal, Artículos propios para regalos, Plantas artificiales, Bisutería, Mercería y Paquetería. **MAYOR PRAL. N.º 107**

¡Es una gran verdad!

No hay medicamento para curar las enfermedades de **Estómago e intestinos** por antiguas que sean, como el **DIGESTÓNICO**

DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS



Curación de las hernias

Interesa saber: Que el reputado y peritísimo ortopedista de Barcelona, na. con nombre oficialmente registrado, señor **Torrent**, estará en Palencia en el Hotel Central únicamente el día 24 del presente mes, y recibirá a cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos que son el bello ideal de todos los pacientes porque dan salud y vida y que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarlo todos, absolutamente todos cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio verdad y el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de enfermos agradecidos los pregonan, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción los usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero no debe nunca nadie comprar bragueros ni vendajes de elase alguna sin antes ver primero al especialista señor **Torrent**, de nombre registrado.

Acudid siempre a dicho especialista, no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en Palencia y en el «Hotel Central», únicamente el **lunes 24** del presente mes.

NOTAS.—En Burgos el día 28 en el Hotel Universal. En Valladolid el día 25 en el Hotel Imperial y en Aranda del Duero el día 26 en la **Fonda Nueva**, donde así mismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente. **TALLERES y DESPACHO en BARCELONA: UNION, 13, CASA TORRENT.**

ADVERTENCIA: Se recomienda el más grandioso cuidado en no equivocarse con otros anuncios que por llevar nombres parecidos o iguales podrían confundirse con esta reputada casa y para evitarlo, sépase pues que, todo anuncio que después de la palabra **Torrent**, no diga nombre registrado, no es ni pertenece en nada ni para nada a esta tan acreditada casa **Torrent**, nombre registrado; hay que buscar y acudir siempre, por tanto, al ortopedista **Torrent** de nombre oficialmente registrado.

El Automóvil

ABADAL-BUICK

gana los **PRIMEROS** puestos en cuantas pruebas y concursos ha tomado parte

PRUEBA en cuesta de los **BRUCHS**
Hace el mejor tiempo de todos los inscritos

VUELTA a CATALUÑA
Gana 2 copas y 3 medallas de oro

CUESTA de las PERDICES
Bate el record con una cilindrada de 3.600 c. c.

CUESTA de la REINA
Copa del Real Automóvil Club de Málaga

CARRERA en cuesta COPA ORDAL
Primer premio de velocidad en todas las categorías, venciendo siempre con coches de serie y sport corrientes de venta al público.

F. S. ABADAL, Aragón 239-245

Talleres: Carretera Sarriá, 11

BARCELONA

Semillas probadas, purificadas y descucutadas FORRAJERAS Y HORTALIZAS



De achicoria para casté, alfalfa, mielga, provenza y aragnas, remolacha gigante, roja, blanca o amarilla y para sacarers, semillas de eras, montes y prados, de secano o frescal y otras muchas.

Grandísimo surtido en semillas de hortalizas y flores. Esta Casa es proveedora de los Centros Sindicatos y Granjas Agrícolas más importantes de España.

Aviso importante

Todas las semillas de esta Casa, están probadas; por lo tanto, germinan bien, pudiéndose sembrar con gran confianza.

Vicente Martín Inguera I. Gamazo, V. M.-VALLADOLID

NOTA.—Esta Casa vende de ocasión hasta 50.000 sacos nuevos para harina o trigo; el que le interese, puede decir cuántos que tomaría y se le fijará precio sinado.

Gran Sombrerería y artículos para Caballero

S. GONZALEZ HIJO

MAYOR PRINCIPAL, 78.—PALENCIA

Al tener el honor de ofrecer al público mi establecimiento montado al estilo moderno, he de manifestar, que cuento con un extenso y variado surtido, últimas novedades en sombrerería, gorras, camisería, chaquetas y paños, corbatería, guantes, trajes, ligas, cinturones, sujetadores, paraguas, etc., etc. En ellos encontrarán novedad y buen gusto, los que deseen vestir con elegancia.

OPOGLANDULINAS

Medicamento Ideal para señoras, para hombres y niños

A las señoras.—Durante el embarazo, entra en actividad todo el sistema glandular de la mujer, para nutrir el feto. Si esta secreción interna es deficiente, el feto sufrirá una de esas enfermedades congénitas.

A los hombres.—La impotencia y la esterilidad en el hombre es debido a la falta de secreción interna.

A los niños.—Su sistema glandular empieza a desarrollarse, y para que todas sus funciones se verifiquen con regularidad en evitación de muchas enfermedades.

Es tan racionalmente que solo con mencionarlo se comprueba, y por lo tanto el uso de OPOGLANDULINAS es un pensamiento en todos los casos de esta clase. Se vende en Palencia en la Farmacia del **DOCTOR FUENTES**.

SE VENDE
una piano manubrio de 60 martillos, en muy buenas condiciones. Para tratar en Villalón, Isaac Muñoz.

Se necesitan
Buenas oficiales y aprendizas en la Sastrería de Silvano Gómez.

AMA DE CRÍA
soltera, primeriza, leche de diez meses desea criar para casa de los padres. Diríjase al doctor don Angel Casas en Villada.

Se arrienda
est. par. dor de la X, situado en el cruce de las carreteras de Rioecoa a Villamartín y Castrogonzalo a Palencia, a 50 metros de la estación de Villamartín y 400 del pueblo, con locales amplios y agua abundantes.
Para tratar, con su dueño D. Santiago Ortega, en Villamartín de Campos.

Se venden
treinta vejeas emparejadas. Para tratar en Manquillos, Pedro Payo.

AMA DE CRÍA
Una en La Ferns, Casárea Medina Lorenzo, de 30 años de edad, casada, con fecha de diez días, desea criar en su casa.
Diríjirse a Tomás Valls, en La Ferns.

Se arriendan
27 obradas de tierra, casa, dos eras y corral para ganado lanar. Para tratar, con Honorio Fernández, en Ventosa de Pisuerga (Palencia). (Además hay otras fincas para arrendar).